



抄文件、抄讲话、抄标语……

基层“文抄公”何其多

新华社记者 李劲峰 张丽娜 席敏 刘硕

今年以来,陕西神木县、郑州市金水区等地在宣传标语中出现其他地名“穿越”的情况。陕西神木县街头的文明宣传标语,开头第一句话竟是“爱国爱家,爱我长沙”。宣传标语的48个字与3年前长沙市发布的文明公约完全相同,被网友称之为“神木爱长沙”。

记者采访发现,一些基层的文件材料、领导讲话、宣传标语大量雷同,抄袭成风。所谓“传递式”发文、“共享式”写作频频出现。

地名、人名、数据通通照抄

“所谓‘传递式’发文、‘共享式’写作,是一些政府工作人员甚至干部常用的套路。说白了其实就是生搬硬抄。”一些基层干部坦言,有的地方公文照搬照抄,甚至连地名、人名、数据都不加修改,出现各种令人瞠目的文件材料和干部发言。

安徽省委巡视组上半年在一个县巡视时,发现县里一些领导干部发言材料雷同。巡视组将25份发言材料通过“关键字”在互联网上逐一搜索,结果有20份能在网上搜到原文,并且相似度都超过90%。其中,有多名干部抄袭了同一份材料,甚至还有干部将别人已经发表的文章拿来,直接署上自己的名字。

记者调查发现,当前,一些地方文件材料的文风主要有两类“怪相”:——直接照搬照抄,甚至连差错都抄袭不误。环保部2月份通报显示,唐山市芦台经济开发区管委会规划建设管理局编制的重污染天气应急预案照搬照抄其他地区预案,

正式印发的文件中,甚至还出现其他区县地名单位。

福建省委检查组曾抽查福安市28名新任提任领导干部撰写的任前廉政对照检查材料,发现5名干部对照检查材料中竟仍引用已废止的《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》内容。当事人承认,这些材料全部抄袭自网络。

——下级单位抄上级单位,改头换面“套”发文件。比如,接到上级XX市的通知后,将文头改成XX县区的通知,文中涉及的市改成县区,其余内容不动,再转发下去。“看上去像结合地方实际情况下发的新文件,其实内容就是转发上级文件。”

记者在西部一地级市改革办翻阅了当地全年出台的231份文件,文件的下发时间通常与收到原文件的时间间隔较短,许多文件与原文件结构、标题、内容极其相似。在一份市级医改文件中,换了个抬头和落款,将“我省”全部换为“我市”,主体内容几乎原封不动地照抄了省级文件。

有公务员一年要写近300份文件材料

为什么有的基层政府部门抄袭之风如此盛行?多位地方领导干部和普通公务员反映,目前,有的部门、地区以开会落实开会精神,以文件落实文件要求,起草文件、简报、资料任务繁重,让相关人员疲于应付。

“我一年来要撰写的文件材料有290多份,平均每个工作日至少有一份。”西部省份一位省级机关秘书处负责人说,有些材料要得着急,当

天布置当天要,有的要连夜完成,根本没有精力认真组织内容,涉及的文件、材料、领导讲话至少70%是“照葫芦画瓢”。

一位政府文员坦言,目前,在互联网上,各类公文写作的网站、QQ群众多,总结了诸多写作、体例的套路以及相关领域的基本材料,“其实就是各种粘贴,为我们应付交差提供了便利。”

除了敷衍了事,“其实,转发文件、模仿写作很多时候也是出于降低风险的考虑”。基层公务员表示,国家、省市制定文件时,需要系统讨论、调研、修改。基层工作人员数量有限,接到上级文件后不可能对每份文件都结合地方情况细化,最多是将文件要求但地方并不涉及的内容删掉,“如果自行调整,万一出现

疏漏就得承担责任,得不偿失”。

东北一位省级部门公务员坦言,接到上级公文后,能原文转发下去的一般就原文转发,一般很少会加入“自选动作”,因为这样做“没毛病”。

整治“照抄照转”须打破以文件落实工作

记者采访发现,针对文件材料照抄照转现象,部分地区已采取措施进行整治。今年以来,湖北省纪委开展作风建设突出问题专项治理,将文山会海、照抄照转问题纳入治理范围,重点治理以文件落实文件,文件照搬照抄等情况。

国家行政学院教授竹立家等专家建议,应把政府文件、讲话材料、工作总结等文件材料,不涉及保密的向社会公开,让那些照搬照抄、“注水文件”无处遁形。

据悉,西安市纪检监察部门近期开展了违反中央八项规定精神问题集中整治,将有的单位写文件、制文件照搬照抄,出台制度规定“依葫芦画瓢”或抄袭拼凑现象,作为着重整治形式主义、官僚主义方面的重要内容。四川省德阳市在网上晒出多位“一把手”的党课材料,防止党课资料照搬照抄。

中南财经政法大学教授乔新生认为,治理公文写作中的形式主义,根本上需要树立正确的政绩观,完善干部考核制度,坚决避免文牍主义,减少文山会海,落实中央精神真抓实干。

(据新华社北京12月26日电)



万利高速公路建成通车

12月26日,重庆万州至湖北利川高速公路(重庆段)正式建成通车,万利高速全线通车运营。

万利高速公路重庆段由中交一公局和重庆高速集团联合投资建设,项目于2014年7月开工建设,概算总投资为81.28亿元。万利高速公路重庆段全长约52公里,设计时速为80公里,桥隧比达54%。图为航拍通车后的万利高速公路龙驹互通。新华社记者 刘潺 摄

海口公交车“电子警察”上岗 可抓拍违法占用公交车道等行为

据新华社海口12月26日电(记者刘邓)记者从海口交警部门获悉,目前除老旧公交车辆外,海口在1571辆公交车上安装了车载电子抓拍设备,将对所有行驶车辆的三种违法行为进行抓拍。

该系统发挥移动“电子警察”的作用,抓拍三种违法行为:一是连续变更两条以上车道,不计分罚款100元;二是违法使用专用道,不计分罚款100元,例如对驶入公交车专用车道的社会机动车辆可进行抓拍;三是违反禁令标志,计3分罚款100元,例如机动车驶入公交车站台网状线停车等。

福彩天地
扶老 助残
救孤 济困

双色球奖池9亿元

彩市巨奖呼之欲出

中福在线, 2元可中25万元

开奖资讯

中国福利彩票 双色球 第2017150期
06 14 19 20 21 23 08
中国福利彩票 3D 第2017350期
7 2 6
中国福利彩票 七乐彩 第2017150期
02 13 17 22 24 29 30 19
(摘自湖南福彩网)